

风水“改运”变“破财” 店铺老板遭套路

民警巧计追回钱款，保住市民“钱袋子”

社相

□ 记者 陈颖婷 通讯员 吴一凡

一句“店铺藏煞、破财挡运”的妄言，一场“做法布阵、消灾改运”的骗局，险些让店铺老板抵押商铺、散尽钱财。关键时刻，社区民警及时出手戳破骗子诡计，让所谓的“风水大师”原形毕露。近日，浦东警方成功为辖区业主追回被骗钱款，保住“钱袋子”。

12月16日，浦东公安分局六里派出所社区民警接到辖区内店主田女士的求助称其遭遇了诈骗。据田女士回忆，两个月前，一位自称风水师的人来到店里，算出田女士最近生活不顺，自己可以帮她做一场消灾法事。

当时，田女士正接连遭遇几件不顺心的事，在“大师”话语的影响下动了心，当即微信转账给对方1.3万元。收到钱后的“大师”强调不要把这个事情说出去，否则法事就会失效。可半个月过去，并没有效果。田女士正想联系对方询问缘由，这位“大师”又主动找上门来，表示田女士将遭遇一场更大的“劫难”，只有出更多钱才能化解。见田女士面露难色，称无力拿出这么多钱，“大师”又怂恿她抵押名下店铺筹款，还表示待灾劫化解后，不仅全额归还20万元本金，还会给予一笔丰

厚的“福报金”。抵押店铺不是小事，田女士虽有些动摇，但最终选择向社区民警求助。

听完田女士的叙述，民警当即研判这是一起典型的诈骗案，骗子以“消灾”为名骗取小额资金，之后逐步诱导受害人投入更多钱财。

为帮田女士挽回损失，民警构思出一条“反套路”妙计。他让田女士通过微信联系“大师”，故作迫切地表示抵押店铺的事已初步谈妥，但近期急需资金周转，希望对方先退还此前的1.3万元，等20万元筹款到账后，一并交给“大师”。想着即将到手的20万元，“大师”果然放松警惕，直接将1.3万元原路退给田女士。收到钱款后，田女士按照民警的提示删除了骗子的联系方式，彻底切断了与对方的关联，成功拿回了被骗的钱财。目前，案件还在进一步调查中。

声称可代办高额医疗费用报销？

普陀警方快速处置一起涉诈警情

□ 记者 王藏然 通讯员 邵槿铭

本报讯 “警察同志，我的手机打不了电话，支付宝也登不上了！”近日，普陀公安分局曹杨新村派出所接到居民丁女士的紧急求助。接报后，民警立即驱车赶赴现场处置。

经了解，丁女士当天接到一通自称“医疗保险客服”的陌生来电，对方以“可办理高额医疗费用报销”为由，询问其个人信息，并引导丁女士在手机上进行了多项操作。挂断电话后不久，丁女士发现手机通讯功能突然中断，尝试登录支付宝账户时也提示异常，意识到可能遭遇诈骗，于是丁女士第一时间报警。

根据丁女士描述的诈骗手

法和手机异常状况，民警迅速判断这是一起典型的冒充客服类电信网络诈骗。为最大限度保障群众财产安全，民警当即决定开展紧急处置。

民警随即联系支付宝官方客服，通过平台快速采取账户保护措施，阻断资金转移通道；同时对丁女士的手机进行全面安全检查。经过近一小时努力，丁女士的手机通讯功能成功恢复，支付宝账户也顺利解锁，账户内资金分文未损。

在确认资金安全后，民警开展针对性反诈宣传，细致拆解冒充客服诈骗的作案流程和识别要点，并指导丁女士下载安装了“金护”APP，开启实时预警功能，讲解软件对涉诈网址、应用的拦截预警作用。

两辆半挂车故意遮挡号牌，罚！

□ 记者 沈媛 通讯员 马歆皓

本报讯 近日，金山公安分局交管支队二大队民警在开展酒驾整治时，发现前后两辆半挂车用灯具遮挡了号牌，随即示意靠边接受调查。在事实证据面前，两人最终承认故意遮挡号牌，妄图逃避处罚。目前，驾驶员郭某、李某因故意遮挡机动车号牌的违法行为被依法分别处以罚款200元的处罚，驾驶证记9分。图为半挂车用灯具完全遮挡了号牌



八旬老人险遭“冒充公检法”诈骗

杨浦警方及时劝阻避免50万元损失

□ 记者 王藏然 通讯员 刘祎君

本报讯 近日，杨浦公安分局江浦路派出所接到辖区八旬居民张阿婆的电话，反复提及“公安办案”“上门抓捕”等字眼，语句中满是焦虑。民警雷越佳立即驱车赶到张阿婆住处。

在民警的耐心引导下，老

人道出事情的原委。前几日，张阿婆接到一陌生来电，对方自称是“某地公安机关民警”，并告知老人涉嫌“违法犯罪”，要求必须配合调查，否则将采取相关措施。在对方的逼迫下，张阿婆将自己所有银行卡账号发送给了对方。

就在民警了解情况时，骗

子视频电话又来了。电话那头向老人展示假警服及办公场所。见状，雷越佳接过电话询问，“我是老人的朋友，老人犯了什么罪？”“你警号多少？”面对民警的质问，对方匆匆挂断视频。

为消除隐患，民警协助老人办理银行卡挂失手续，并更改了支付密码，避免50万元损失。

前员工专程驾车两次返回公司偷快递

青浦警方：依法行政拘留

□ 见习记者 刘嘉雯
通讯员 朱佳栋

本报讯 “警察同志，我放在公司门口货架上的两个快递不见了！”近日，青浦警方侦破一起快递盗窃案，违法人员王某被依法行政拘留。

12月10日7时许，青浦

公安分局香花桥派出所接辖区快递员许女士报警，其投放在某公司门口快递货架上的两个包裹被盗，客户未能收到。接报后，民警通过调阅现场及周边公共视频画面，迅速锁定嫌疑男子王某，并于当日9时将其抓获。

经查，王某于11月中旬

从该公司离职，其因熟知公司门口快递架常有包裹滞留，便想着“不劳而获”，特意两次驾车返回前公司，在快递架上挑选并盗走了一个香水包裹及一双与自己鞋码相符的鞋子。

目前，违法人员王某因盗窃违法行为已被青浦警方依法行政拘留。

七旬阿婆误乘大巴流落异乡

沪苏两地民警接力跨市寻回

□ 见习记者 王雅雯
通讯员 吴丹盛

本报讯 近日，一位七旬阿婆凌晨离家走失并误乘长途大巴前往江苏省昆山市。最终，经奉贤、昆山两地警方联动协作，成功将老人寻回并安全交由家属。

当天，陈女士报警求助称自己的母亲走失。接报后，民警调查发现，失踪老人早上5点30分许，误乘上了一辆开往外地的长途大巴。

就在民警紧急联系大巴车司机时，昆山市城西派出所完成交接，将神情恍惚的阿婆安全接回。见到母亲安然无恙，家属激动不已，向民警连连道谢。